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ワークショップコレクションinやまぐち２０２１

１．目的
県内の企業や団体等が連携・協働して、幼児や児童に対しモノづくり
体験の場を提供することで、子どもたちの創造力や表現力などの向上
を図るとともに、クリエイティブな若者を育成する活動の気運を醸成

２．開催期間
令和３年１１月１３日（土）～１４日（日）の２日間

３．会場
山口県セミナーパーク（屋内施設を利用）

４．来場者
幼児・児童及びその保護者 延べ約４，０００人

５．出展ブース
デジタルからアナログまで、子どもの創造力や表現力

を刺激するモノづくり体験ができるワークショップ
約４０ブースが出展

区分 来場者数

①11月13日午前の部（10時～12時） 約1,000人

②11月13日午後の部（13時～15時） 約1,000人

③11月14日午前の部（10時～12時） 約1,000人

④11月14日午後の部（13時～15時） 約1,000人

（注）来場者数は、主催者発表数（対外的な発表として統一）



アンケート結果
◇参加申込代表者・出展者にメールでアンケートフォームを送付し回答を依頼

一般来場者の感想

回答項目 件数 ％

①とても良かった、また、参加したい 181 73%

②良かった 56 23%

③どちらでもない 6 2%

④良くなかった 4 2%

⑤とても不満、もう、参加したくない 0 0%

73%

23%

とても良かった、また、
参加したい

良かった

９６％が「良かった」と回答しており、一般参加者
にとって満足度の高いものとなった。

◇回収率は、一般来場者４１．７％、出展者６５．０％

出展者の感想

回答項目 件数 ％

①とても良かった、また、参加したい 16 80%

②良かった 3 15%

③どちらでもない 0 0%

④良くなかった 1 5%

⑤とても不満、もう、参加したくない 0 0%

９５％が「良かった」と回答しており、出展者にとっ
て満足度の高いものとなった。

80%

15%

良かった

とても良かった、また、
参加したい
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一般来場者アンケート結果
（質問２）良かったと思う点について（主な回答）

○ワークショップ関係
・色々なブースがあってワクワクした。子どもたちもかなり楽し
んだ。
・家では体験させられないようなことをまとめて体験させられ
た。
・子どもの興味の幅が広がった。
・教えてくれる方がとても親切丁寧で良かった。
・興味のある分野のスペシャリストから直接教えてもらえた。
・内容のレベルも高く、費用もかからなくてありがたかった。

○運営関係
・案内スタッフが多くてありがたかった。
・混雑状況がリアルタイムで分かるサイトがあって効率良く回
れた。
・人数制限と会場が広かったため密にならずに体験できた。
・感染対策や待機場所など工夫されていた。
・駐車場から受付までの誘導、ＱＲコード受付がとてもスムー
ズだった。
・オムツ替え部屋が広くてマットもあり助かった。

（質問３）悪かった点や改善してほしいこと（主な回答）

○ワークショップ関係
・材料等の関係で受付上限があるものは、あらかじめ明示し
てほしい。早々に受付終了となっていた。
・危険性のないものは年齢制限はなしにしてほしい。
・出展者が不慣れで呼び込みや案内などが上手くいっていな
いブースがあった。
・パンフレットだけでは内容が分からないものがあった。作れ
るものの見本を置いてもらえると良い。
・パンフレット記載の内容より体験時間が短くなっていて消化
不良に終わったものがあった。
・有料のものはもう少し安くなると嬉しい。

○運営関係
・２時間では時間が足りない、１日中にしてほしい。
・事前申込制にするのであれば、ブース毎に申込予約でも良
かったのではないか。
・ひとつだけでも体験したいワークショップを予約できるように
してほしい。
・整理券の配付があった方が良い。
・場所が分かりづらかった、系統別にエリア分けを行うと良い。
・親のみ並んで順番をとっていた方がいたのでルールをはっ
きりすべき。
・人気ブースでは密になる場面があった。
・事前にパンフレットが欲しかった。
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出展者アンケート結果
（質問２）良かったと思う点について（主な回答）

○ワークショップ関係
・子どもたちの生き生きとした姿やキラキラした笑顔に出会う
ことができてとてもうれしかった。
・幼稚園児や小学校低学年と交流できる良い機会であった。
・子どもたちの輝く笑顔を見ることができ、さらに地域貢献にも
なった。
・大きなイベントは初参加であったが、不安以上に楽しみあり
でワクワクしながら参加できた。
・自分たちで宣伝することなく、多くの方と出会えた。
・職員の研修にもなった。
・多くの人に当施設のことを知ってもらうことができた。

○運営関係
・スタッフが協力的で安心してワークショップに取り組めた。
・総合受付に実物を展示して参加者のイメージを豊かにした
ことは良かった。
・２日目の終了後、片付けが必要なかったのはありがたかっ
た。
・駐車場が比較的近くに割り当てられていて搬入出がしやす
かった。
・マニュアル等がしっかりしていて安心して準備できた。
・十分な部屋面積が割り当てられ、使い勝手が良かった。
・事前の準備、感染対策、当日の誘導、ブースごとの空き状
況の表示やアナウンスなど、とてもスムーズで良かった。

（質問３）悪かった点や改善してほしいこと（主な回答）

○ワークショップ関係
・事前にどのくらい来るのか、ある程度の人数を把握しておき
たかった。予約制にすれば可能ではないか。
・事前登録期間中、当日使用する材料の量をどうするか悩ん
だ。各日の登録者数（子どもの人数など）が分かると良い。
・２日間ではなく、１日の出展が良い。
・会場が広く奥まったところのブースは、誰も来ない時間があ
りもったいなかった。

○運営関係
・出展者に対する財政的支援がなかった。交通費や謝金など
の財政支援をお願いしたい。
・他のブースの方と交流したかったが時間がなかった。交流タ
イムがあっても良いのではないか。
・準備と片付けの時は、全通路を開放してほしい。
・案内看板が少し少なく感じた。
・最寄駅からのシャトルバスの運行等があれば良かった。
・完成した作品をいくつも抱える親が目立っていた。作品を入
れる持ち帰り用の袋が用意してあると良い。
・火傷や切り傷の可能性のあるブースには、その場で応急処
置できる用品（バンドエイド、冷却スプレー等）を備えてはど
うか。

※その他、多くの貴重なご意見を頂きました。
頂いたご意見は、今後の取組の参考とさせていただきます。


